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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 23/05/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Abertura do painel eletrônico de votações sem 

a manutenção de dados da sessão anterior. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Falecimento do neurocirurgião piauiense 

Francisco Ramos. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Presença no plenário dos metalúrgicos João 

Carlos e Antônio Carlos, do Município de Caxias do Sul, Estado do Rio Grande do 

Sul. Falecimento do metalúrgico Vilmar Cabral, dirigente do Sindicato dos 

Trabalhadores Metalúrgicos de Caxias do Sul e Região. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Pedido aos Deputados de aprovação da 

Medida Provisória nº 763, de 2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas 

vinculadas do trabalhador por meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia 

do Tempo de Serviço, e da Medida Provisória nº 765, de 2016, sobre a remuneração 

de servidores de ex-Territórios Federais e de servidores públicos federais, a 

reorganização de cargos e carreiras e o estabelecimento de regras de incorporação 

de gratificação de desempenho a aposentadorias e pensões. 

ROBINSON ALMEIDA (PT, BA) - Indagação à Presidência sobre a apreciação 

de pedidos de impeachment do Presidente Michel Temer.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB) - Solicitação aos Deputados do DEM de 

comparecimento ao plenário para registro de presença.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Transcurso do 50º aniversário da Associação 

dos Municípios das Missões, Estado do Rio Grande do Sul. Empenho da entidade 

na construção de ponte entre o Brasil e a Argentina. 
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 763, de 2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas 

do trabalhador por meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo 

de Serviço — FGTS e sobre a possibilidade de movimentação de conta do Fundo 

vinculada a contrato de trabalho extinto até 31 de dezembro de 2015.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

votação da Medida Provisória nº 755, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Ságuas Moraes. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

informações sobre a matéria em votação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.   

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Discussão da Medida Provisória nº 763, de 

2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por 

meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS 

e sobre a possibilidade de movimentação de conta do Fundo vinculada a contrato de 

trabalho extinto até 31 de dezembro de 2015. 

PEPE VARGAS (PT, RS) - Decisão do PT de obstrução das votações, em 

protesto contra a permanência do Presidente Michel Temer no cargo. Defesa da 

abertura de processo de impeachment do Chefe do Poder Executivo Federal. 

MARCON (PT, RS) - Defesa da saída do Presidente Michel Temer do cargo. 

Anúncio da realização do movimento Ocupa Brasília, em defesa do afastamento do 

Presidente da República e da realização de eleições presidenciais. 

ROBINSON ALMEIDA (PT, BA) - Discussão da Medida Provisória nº 763, de 

2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por 
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meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS 

e sobre a possibilidade de movimentação de conta do Fundo vinculada a contrato de 

trabalho extinto até 31 de dezembro de 2015. Imediata renúncia do Presidente 

Michel Temer. Indagação sobre o posicionamento do Presidente Rodrigo Maia com 

relação aos pedidos de impeachment do Presidente da República protocolados na 

Casa.  

ZÉ CARLOS (PT, MA) - Conveniência de renúncia do Presidente da 

República. Críticas ao acordo de delação premiada firmado entre o Ministério 

Público Federal e diretores do Grupo JBS. Defesa da aprovação de impeachment do 

Presidente da República e de imediata convocação de eleições presidenciais. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Discussão da Medida Provisória nº 763, de 

2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por 

meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS 

e sobre a possibilidade de movimentação de conta do Fundo vinculada a contrato de 

trabalho extinto até 31 de dezembro de 2015. Defesa do imediato afastamento do 

Presidente da República, Michel Temer.  

CAETANO (PT, BA) - Discussão da Medida Provisória nº 763, de 2016, sobre 

a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por meio da 

distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS e sobre 

a possibilidade de movimentação de conta do Fundo vinculada a contrato de 

trabalho extinto até 31 de dezembro de 2015. Crise política, institucional e moral 

reinante no País. Conveniência de renúncia do Presidente da República, Michel 

Temer. Imediata realização de eleições presidenciais.  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 763, de 

2016, sobre a elevação a rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por 

meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS 

e sobre a possibilidade de movimentação de conta do Fundo vinculada a contrato de 

trabalho extinto até 31 de dezembro de 2015. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Media 

Provisória nº 765, de 2016, sobre remuneração de servidores de ex-Territórios e de 

servidores públicos federais, reorganização de cargos e carreiras e estabelecimento 

de regras de incorporação de gratificação de desempenho a aposentadorias e 

pensões. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a razão de início da Ordem do Dia antes do atingimento do 

quórum de votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Rubens Pereira 

Júnior.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

ilegalidade da reedição da Medida Provisória nº 755, de 2016. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Reclamação contra o início da discussão da 

medida provisória antes do atingimento do quórum para início da Ordem do Dia. 

Pedido à Presidência de reiteração do compromisso de observância do quórum para 

início da apreciação da pauta da Ordem do Dia, quando há declaração de obstrução 

por parte da Oposição. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Pedido de edição 

de medida provisória sobre o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação — FUNDEB.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Rubens Pereira 

Júnior.  
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IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Protesto contra a suspensão do debate, no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, da proposta de 

emenda à Constituição acerca da realização de eleições diretas para a Presidência 

da República. Fim do Governo Michel Temer. Imediata realização de eleições 

presidenciais.  

PEPE VARGAS (PT, RS) - Envolvimento do Presidente da República em atos 

ilícitos. Defesa da realização de eleições presidenciais.  

LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP) - Razão da obstrução das votações pelo 

PSOL. Imediato afastamento do Presidente Michel Temer. Defesa da realização de 

eleições presidenciais.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

reedição, na mesma sessão legislativa, de medida provisória rejeitada ou extinta por 

decurso de prazo. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Depoimento prestado pelo 

ex-Senador Delcídio do Amaral ao Departamento de Estado norte-americano sobre 

a PETROBRAS, em território nacional, na presença de membros do Ministério 

Público Federal e da Polícia Federal. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Discussão da Medida Provisória nº 765, de 

2016, sobre a remuneração de servidores de ex-Territórios Federais e de servidores 

públicos federais, a reorganização de cargos e carreiras e o estabelecimento de 

regras de incorporação de gratificação de desempenho a aposentadorias e pensões. 

Anúncio da realização de movimento contra a permanência do Presidente Michel 

Temer no cargo e pela realização de eleições diretas para a Presidência da 

República.  

CABO SABINO (PR, CE) - Discussão da Medida Provisória nº 765, de 2016, 

sobre a remuneração de servidores de ex-Territórios Federais e de servidores 

públicos federais, a reorganização de cargos e carreiras e o estabelecimento de 

regras de incorporação de gratificação de desempenho a aposentadorias e pensões.  
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LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de votação da medida provisória sobre a criação do novo Programa de Recuperação 

Fiscal — REFIS.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Obstrução das votações pelos partidos 

oposicionistas em protesto contra a permanência do Presidente Michel Temer no 

cargo. Indagação ao Presidente Rodrigo Maia sobre a apreciação de pedidos de 

impeachment do Presidente da República.  

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Protesto contra a suspensão, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, do debate da proposta de emenda à 

Constituição sobre a realização de eleições presidenciais, em face do início da 

Ordem Dia.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retomada da votação da Medida Provisória nº 

763, de 2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do 

trabalhador por meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de 

Serviço — FGTS. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de adiamento da votação da 

medida provisória por duas sessões. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Imediato afastamento do Presidente Michel Temer. Defesa da convocação de 

eleições presidenciais.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, 

PR), LAERTE BESSA (PR, DF), LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ), LAERTE BESSA 

(PR, DF), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

EDMAR ARRUDA (PSD, PR - Pela ordem) - Tentativa do PT de adiamento da 

votação da Medida Provisória nº 763, de 2016. 
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DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Gravidade de 

denúncia contra o Presidente Michel Temer. Orientação da respectiva bancada.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Imediato afastamento do 

Presidente Michel Teme. Defesa da realização de eleições presidenciais. Orientação 

da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), JOSE STÉDILE (PSB, RS), LUZIA 

FERREIRA (PPS, MG), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JOSÉ CARLOS ALELUIA 

(DEM, BA), LEANDRE (PV, PR). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Razão da obstrução das 

votações pela bancada da Minoria.  

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Defesa de rejeição da proposta de reforma previdenciária em apreciação 

na Casa. Importância da realização de eleições presidenciais no País. 

Posicionamento do orador contrário ao reajuste de tarifas de energia elétrica.  

Usou da palavra para orientação da bancada da Maioria o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (PMDB, ES). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Apoio do PT ao pedido de 

verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Pedido de verificação conjunta. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 129.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 23/05/2017  Montagem: 5199 
 
 

8 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BEBETO (PSB, BA), CARLOS ANDRADE (PHS, RR). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Defesa da tese de instalação de 

estado de exceção no País.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Como Líder) - Razão do posicionamento 

do orador favorável à votação, pelos partidos oposicionistas, das matérias 

constantes na pauta da Ordem do Dia. 

CLEBER VERDE (PRB, MA - Pela ordem) - Importância da aprovação da 

Medida Provisória nº 763, de 2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas 

vinculadas do trabalhador por meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia 

do Tempo de Serviço. Orientação da respectiva bancada. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Apelo a partidos da 

Oposição para desistência da obstrução das votações. 

CARLOS ANDRADE (PHS, RR - Pela ordem) - Críticas à Oposição pela 

obstrução das votações. Orientação da respectiva bancada. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Como Líder) - Consequências da crise política sobre 

a economia brasileira. Permanência do PR na base aliada do Governo Federal. Nota 

oficial do PR sobre doações de empresas privadas ao partido.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados TEREZA CRISTINA (PSB, MS), LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG). 

LAERTE BESSA (PR, DF - Pela ordem) - Elogio ao Líder do PR pela decisão 

de permanência na base aliada do Governo Federal. Críticas à Procuradoria-Geral 
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da República pela aceitação de denúncia contra o Presidente da República, Michel 

Temer. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de adiamento, por 

duas sessões, da votação da Medida Provisória nº 763, de 2016.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Questão de ordem sobre a garantia, para 

efeitos administrativos, do voto do PSB pela obstrução. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

HELDER SALOMÃO (PT, ES), BETINHO GOMES (PSDB, PE), RAFAEL MOTTA 

(PSB, RN). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Júlio Delgado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de votação nominal do 

requerimento de votação da Medida Provisória nº 763, de 2016, artigo por artigo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANDRÉ 

ABDON (Bloco/PP, AP). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de votação nominal do requerimento de votação da Medida Provisória 

nº 763, de 2016, artigo por artigo. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CACÁ LEÃO (Bloco/PP, BA), GIUSEPPE VECCI (PSDB, GO), CABO SABINO (PR, 

CE), DELEGADO WALDIR (PR, GO), FAUSTO PINATO (Bloco/PP, SP). 

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de votação nominal do requerimento de votação da Medida Provisória nº 763, de 

2016, artigo por artigo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULÃO (PT, AL), RENZO BRAZ (Bloco/PP, MG), NILTO TATTO (PT, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), CARLOS ANDRADE (PHS, RR), VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), 

DANILO FORTE (PSB, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ASSIS MELO (PCdoB, 

RS). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SERGIO ZVEITER (PMDB, RJ), FABIO REIS (PMDB, SE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GENECIAS NORONHA (SD, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Crise institucional vigente no 

País. Defesa da realização de eleições diretas para a Presidência da República.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Priorização da votação, na Comissão de Constituição e Justiça e de 
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Cidadania, de parecer oferecido a proposta de emenda à Constituição sobre a 

realização de eleições diretas para a Presidência da República. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de votação nominal 

do requerimento de votação da Medida Provisória nº 763, de 2016, artigo por artigo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

BRITTO (Bloco/PP, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de quebra de interstício para 

votação nominal do requerimento de votação da Medida Provisória nº 763, de 2016, 

artigo por artigo. 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Questão de ordem sobre a 

prejudicialidade do requerimento de quebra de interstício para a votação nominal do 

requerimento de votação da Medida Provisória nº 763, de 2016, artigo por artigo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Darcísio Perondi.  

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Defesa de continuidade da obstrução das 

votações pelos partidos oposicionistas. Necessidade de ação da Casa a respeito de 

depoimento prestado pelo ex-Senador Delcídio do Amaral ao Departamento de 

Justiça dos Estados Unidos, em território nacional, com a presença de agentes da 

Polícia Federal e de membros do Ministério Público Federal. Imediato afastamento 

do Presidente da República, Michel Temer, para restabelecimento da normalidade 

democrática no País. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), DELEGADO EDSON MOREIRA 

(PR, MG), LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Consulta à Presidência sobre a apreciação da Medida Provisória nº 762, de 2016, a 
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respeito da prorrogação do prazo de vigência da não-incidência do Adicional ao 

Frete para Renovação da Marinha Mercante. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PASTOR EURICO (PHS, PE), DANILO FORTE (PSB, CE), JONES 

MARTINS (PMDB, RS). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Razão da obstrução das votações pelos partidos oposicionistas. Crítica à postura do 

Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia. Defesa de suspensão dos 

trabalhos para discussão de medidas de superação da crise institucional vigente no 

País.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDMAR ARRUDA (PSD, PR), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Envolvimento de assessores do 

Presidente Michel Temer em atos de corrupção. Defesa da realização de eleições 

diretas para a Presidência da República.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Orientação da bancada da 

Minoria. Fim do Governo Michel Temer. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MÁRCIO 

MARINHO (PRB, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 
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WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Defesa de rejeição da reforma previdenciária. Declaração de voto contra a 

reforma trabalhista e a terceirização. Redução das tarifas de energia elétrica no 

Estado de Minas Gerais. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

DELAROLI (PR, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CARLOS MANATO (SD, ES), MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), JUNIOR 

MARRECA (PEN, MA), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de quebra de 

interstício. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de votação da Medida 

Provisória 763, de 2016, artigo por artigo.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANÍBAL 

GOMES (PMDB, CE).  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de votação da medida provisória artigo por artigo. Obstrução das votações pelo PT. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUIZ CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), JONES MARTINS (PMDB, RS), 

ZÉ GERALDO (PT, PA), CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Anúncio da realização de 

movimento a favor das eleições diretas, em Brasília, Distrito Federal. Pedido de 

imediato afastamento do Presidente Michel Temer. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO), DANILO FORTE (PSB, CE), MÁRCIO 
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MARINHO (PRB, BA), OSMAR BERTOLDI (DEM, PR), DANILO FORTE (PSB, CE), 

EDMAR ARRUDA (PSD, PR), BILAC PINTO (PR, MG). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Razões da obstrução das 

votações pelos partidos oposicionistas.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ZÉ SILVA (SD, MG), ARNALDO JORDY (PPS, PA), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Redução nas tarifas de energia elétrica no Estado de Minas Gerais.  

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de votação da 

Medida Provisória nº 763, de 2016, artigo por artigo. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre a proibição da permanência de assessores credenciados nas 

instalações do plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Erika Kokay.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Posicionamento da Oposição, 

favorável à aprovação do mérito das Medidas Provisórias de nºs 763 e 765, de 2016. 

Razões da obstrução das votações pelos partidos oposicionistas. Crise política, 

econômica e social vigente no País. Realização de eleições diretas para a 

Presidência da República. Falta de autoridade do Governo Federal para realização 

das reformas trabalhista e previdenciária. Realização do movimento Ocupa Brasília, 
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pelo afastamento do Presidente Michel Temer, e realização de eleições diretas à 

Presidência da República. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DEJORGE 

PATRÍCIO (PRB, RJ). 

JONES MARTINS (PMDB, RS - Como Líder) - Repúdio ao discurso da 

Oposição a favor de imediata realização de eleições diretas. Ocorrência de ilicitudes 

durante o Governo petista. Recuperação, pelo Governo Michel Temer, da 

credibilidade da economia brasileira. Defesa da realização de reformas 

constitucionais. Crítica a posicionamento da Oposição relativo a proposições de 

interesse dos trabalhadores. Relevância da continuidade da agenda legislativa. 

Confiança na superação da crise vigente no País. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Medida Provisória nº 763, de 

2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por 

meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS. 

JEAN WYLLYS (PSOL, RJ - Pela ordem) - Contestação ao discurso proferido 

pelo Deputado Jones Martins. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), PEPE VARGAS (PT, RS) - 

Encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 763, de 2016, sobre a 

elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por meio da 

distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da admissibilidade de requerimento 

de destaque simples. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SABINO 

CASTELO BRANCO (Bloco/PTB, AM). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, 

MG), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), DANILO FORTE (PSB, CE). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

BOHN GASS (PT, RS). 

MARCO ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ - Pela ordem) - Orientação da 

respectiva bancada. Registro de voto. 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Posicionamento da base 

governista contrário à votação da admissibilidade do requerimento de destaque 

simples. Motivo da obstrução das votações pelos partidos oposicionistas. 

Conveniência de renúncia do Presidente Michel Temer. Orientação da respectiva 

bancada. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Motivo da obstrução 

das votações pelo PSOL. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JUNIOR MARRECA (PEN, MA). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Obstrução das votações pelo 

PMB, em protesto contra a pretendida reforma previdenciária. Solidariedade à 

mobilização dos comissionários lotéricos, em prol do reajuste dos percentuais 

repassados por instituições bancárias. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra a atitude da 

Presidência no tocante à análise dos pedidos de impeachment do Presidente Michel 

Temer. Sugestão do orador de votação, pelo Plenário, dos mencionados pedidos. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PMB, MG), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da admissibilidade do requerimento 

de destaque simples. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

BOHN GASS (PT, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Pedido de verificação conjunta. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP-RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), CAETANO (PT, BA). 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Agradecimento ao Presidente 

Rodrigo Maia e a Deputados pela não obstrução de matérias constantes na pauta. 

Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ROBINSON ALMEIDA (PT, BA), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADAIL 

CARNEIRO (Bloco/PP, CE). 

DANILO FORTE (PSB, CE - Como Líder) - Dever das agremiações partidárias 

de busca de saída para a crise política vigente no País. Aplausos ao Presidente 

Rodrigo Maia pela não-paralisação dos trabalhos da Casa. Importância da votação 

de matérias de interesse da população brasileira. Impossibilidade de votação da 

proposta de emenda à Constituição, de autoria do Deputado Miro Teixeira, sobre a 

realização de eleições presidenciais.  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário sobre 

o teor da Proposta de Emenda à Constituição nº 227, de 2016, de autoria do orador, 

sobre a realização de eleições diretas, no caso de vacância da Presidência da 

República.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição da admissibilidade do requerimento de destaque simples.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ZENAIDE MAIA (PR, RN), CÉSAR MESSIAS 

(PSB, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MAURO PEREIRA (PMDB, RS), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Defesa de aprovação da proposta de emenda à Constituição, de autoria do 
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Deputado Miro Teixeira, sobre a realização de eleições diretas, no caso de vacância 

da Presidência da República. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANILO FORTE (PSB, CE).  

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solidariedade às reivindicações de agentes lotéricos.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DANILO CABRAL (PSB, PE), JOSE STÉDILE (PSB, RS), SILAS CÂMARA (PRB, 

AM).  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Inexistência de 

condições para a permanência do Presidente Michel Temer no cargo. Orientação da 

respectiva bancada.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados ZÉ 

GERALDO (PT, PA), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA), CREUZA PEREIRA (PSB, PE). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Posicionamento da maioria 

da população brasileira, favorável à renúncia do Presidente Michel Temer e à 

realização de eleições diretas.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do parecer da Comissão Mista.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 129.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 23/05/2017  Montagem: 5199 
 
 

20 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de votação das emendas 

oferecidas à Medida Provisória nº 763, de 2016, uma a uma.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Defesa da eleição do próximo Presidente 

da República pelo voto direto. Protesto contra o encerramento do Programa 

Farmácia Popular pelo Governo Federal. Confiança na vitória do movimento “Diretas 

já”.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG).  

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALBERTO FRAGA (DEM, DF), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), RUBENS PEREIRA JÚNIOR 

(PCdoB, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

DANILO FORTE (PSB, CE). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Propósito da Presidência de 

liberação da pauta para a votação da proposta de reforma previdenciária. Apelo à 

base governista de manutenção do quórum na Comissão de Constituição e Justiça e 

de Cidadania, para votação da proposta de emenda à Constituição sobre a 

realização de eleições diretas.  

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Redução das tarifas de energia elétrica no Estado de Minas Gerais.  

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Crise política reinante no País, decorrente da divulgação de gravações 

entre o Presidente Michel Temer e proprietários da empresa JBS. Elevada 
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participação do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômica e Social — BNDES 

no controle acionário da JBS. Dívida exorbitante da empresa junto à Previdência 

Social. Corrupção de políticos, gestores públicos e magistrados pelos empresários 

da JBS. Realização de ampla investigação de denúncias contra o grupo empresarial. 

Importância do discernimento entre doação oficial, caixa 2 de campanha eleitoral e 

propina. Encontro do orador com o Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, 

para debate da representação oferecida pelo orador ao Ministério Público, com vista 

à averiguação de suposto déficit da Previdência Social.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de votação das 

emendas uma a uma. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação das emendas de nºs 1 a 40, com 

parecer contrário.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), DANILO FORTE (PSB, CE), DEOCLIDES 

MACEDO (PDT, MA), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Expectativa de rejeição, pela Câmara dos Deputados, da proposta de 

reforma previdenciária. Defesa de instalação de Assembleia Nacional Constituinte 

exclusiva para a realização da reforma política. Posicionamento favorável às 

eleições diretas. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição das Emendas de nºs 1 a 40, com 

parecer contrário. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Medida Provisória nº 763, de 

2016, ressalvados os destaques.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Como Líder) - Orientação da respectiva 

bancada. Manobra da Presidência contra a votação, pela Comissão de Constituição 

e Justiça e de Cidadania, de proposta de emenda à Constituição sobre a realização 

de eleições diretas. Apelo à Presidência de instalação da Comissão Especial 

destinada à análise de processo de impeachment do Presidente Michel Temer. 

Criação de CPI para investigação de denúncias contra o Presidente da República.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MAURO PEREIRA (PMDB, RS), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por uma hora. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BETINHO GOMES (PSDB, PE), JOSÉ ROCHA (PR, BA), JOÃO 

RODRIGUES (PSD, SC). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Incoerência do discurso petista 

sobre a existência de esquemas de corrupção no Governo Michel Temer. Orientação 

da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALBERTO FRAGA (DEM, DF), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Como Líder) - Posicionamento dos 

Deputados, favorável à prisão dos proprietários do Grupo JBS. Defesa de revogação 
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da delação premiada concedida aos empresários e de intervenção no Grupo JBS. 

Inconsistência de discurso do PT em defesa do afastamento do Presidente Michel 

Temer e da convocação de eleições diretas. Críticas à Oposição pela obstrução das 

votações de matérias de interesse do País.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

retomada da convivência harmoniosa no plenário.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Defesa do afastamento do 

Presidente da República. Imediata realização de eleições diretas. Razões da 

obstrução das votações por partidos oposicionistas. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANILO FORTE (PSB, CE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), 

CLEBER VERDE (PRB, MA), DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), LUCAS VERGILIO (SD, GO), PR. MARCO 

FELICIANO (PSC, SP), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Retirada de pauta, pelo Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

e de Cidadania, Deputado Rodrigo Pacheco, da proposta de emenda à Constituição 

sobre a realização de eleições diretas para Presidente da República. Arquivamento, 

pelo Presidente Rodrigo Maia, de pedidos de abertura de processo de impeachment 

do Presidente Temer. Obstrução das votações pelo PSOL até a queda do Governo 

Michel Temer e a realização de eleições diretas para Presidente da República. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

LEANDRE (PV, PR). 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a retirada de 

pauta, pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, da proposta de 

emenda à Constituição sobre a realização de eleições diretas para Presidente da 

República. Orientação da respectiva bancada. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JUNIOR MARRECA (PEN, MA). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Expectativa de rejeição pela Casa da proposta governamental de reforma 

previdenciária. Defesa da convocação de eleições diretas para Presidente da 

República e de Assembleia Nacional Constituinte exclusiva para a reforma política. 

Redução das tarifas de energia elétrica no Estado de Minas Gerais. 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Maioria o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (PMDB, ES). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da Medida Provisória nº 763, de 

2016, sobre a elevação da rentabilidade das contas vinculadas do trabalhador por 

meio da distribuição de lucros do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — FGTS.   

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (PMDB, PR). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

registro da presença do Deputado Carlos Zarattini.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Declaração de voto favorável à 

Medida Provisória nº 763, de 2016. Obstrução das votações pelo PT em protesto 

contra a permanência do Presidente Michel Temer no cargo. Anúncio da realização 

de grande manifesto popular em Brasília, Distrito Federal, contra as reformas 

previdenciária e trabalhista, pelo afastamento do Presidente da República e pela 

imediata realização de eleições diretas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a retirada dos 

Requerimentos de Destaques de nºs 3 e 4. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA), VINICIUS GURGEL (PR, AP). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Envolvimento do Presidente 

da República em atos ilícitos. Protesto contra a não-inclusão na pauta, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, da proposta de emenda à 

Constituição acerca da realização de eleições diretas para a Presidência da 

República. Imediato afastamento do Presidente Michel Temer.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 8 oferecida à Medida Provisória nº 763, de 2016. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque para votação da Emenda nº 8 oferecida à Medida 

Provisória nº 763, de 2016. Protesto contra a não inclusão na pauta, Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, da proposta de emenda à Constituição acerca 

da realização de eleições diretas para a Presidência da República. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), DEOCLIDES MACEDO (PDT, 

MA). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Maioria o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (PMDB, ES). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), 

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), PAULO FOLETTO (PSB, ES), MIRO TEIXEIRA 

(Rede, RJ). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Envolvimento do Presidente da República em atos ilícitos. 
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Convite aos brasileiros para 

participação em show por eleições diretas já, no dia 28 de maio de 2017, no Rio de 

Janeiro, Capital do Estado do Rio de Janeiro. 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Posicionamento do PMB, favorável a eleições diretas e à convocação de 

Assembleia Nacional Constituinte exclusiva para a reforma política. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Envolvimento do Presidente da República e seus assessores em atos ilícitos.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Vinda do Prefeito Municipal de Salvador a Brasília. Imediata realização de 

eleições presidenciais diretas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da Emenda nº 8, oferecida à Medida 

Provisória nº 763, de 2016.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação. 

BALEIA ROSSI (PMDB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Protesto contra a obstrução da 

votação da Medida Provisória nº 763, de 2016, pelos partidos oposicionistas. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado  

PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da Emenda nº 8, oferecida à Medida 

Provisória nº 763, de 2016.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de destaque para votação em 

separado do § 7º do art. 13 da Lei nº 8.036, de 1990, constante do art. 1º da Medida 

Provisória nº 763, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FABIO REIS (PMDB, SE), ROBINSON ALMEIDA (PT, BA), AUREO (SD, RJ), 

ALEXANDRE VALLE (PR, RJ), MARCELO MATOS (PHS, RJ), CACÁ LEÃO 

(Bloco/PP, BA). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do destaque do § 7º 

do art. 13 da Lei nº 8.036, de 1990, constante do art. 1º da Medida Provisória nº 763, 

de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Liderança do Brasil no ranking mundial 

de homicídios de transexuais e travestis. Exame pela Casa do Projeto de Lei nº 

7.582, de 2014, sobre a tipificação dos crimes de ódio contra lésbicas, gays e 

travestis. Manifestação de dirigentes da Organização das Nações Unidas — ONU 

em prol da diversidade sexual, divulgada por ocasião do transcurso do Dia 

Internacional contra a Homofobia, a Transfobia e a Bifobia. Importância do 

engajamento de governantes e da sociedade brasileira na luta contra a 

discriminação da população LGBT. 

WELITON PRADO (PMB, MG) - Documento de autoria do orador e do 

Deputado Estadual Elismar Prado em defesa da redução tarifária da Companhia 

Energética de Minas Gerais — CEMIG. 
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ROBERTO ALVES (PRB, SP) - Contentamento com a publicação da Lei nº 

13.441, de 2017, acerca da investigação de crimes praticados pela Internet contra a 

dignidade sexual de crianças e de adolescentes. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI) - Falecimento do neurocirurgião Francisco 

Ferreira Ramos, do Estado do Piauí.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Dados extraídos da Pesquisa Nacional 

por Amostra de Domicílios — PNAD, a respeito da prática de atividades físicas pelos 

brasileiros. Necessidade de adequação de locais públicos para a prática de 

atividades físicas.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo Governo Michel Temer 

chega ao fim sem legitimidade e mergulhado em corrupção, de autoria do orador, 

publicado pelo Jornal Pequeno. 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Lançamento do selo Brasil-Alemanha 

pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, por ocasião do transcurso dos 

500 anos da Reforma Luterana. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


